

挪威主權基金 4.4萬億冠全球



美國諮詢機構摩立特集團的研究顯示，受惠國家石油業務收益，挪威(見圖)政府退休基金坐擁5,605億美元(約4.4萬億港元)資產，超過資產值達3,420億美元(約2.7萬億港元)的阿聯酋阿布扎比。

■法新社

投資局(ADIA)，成為全球最大主權基金。

另一間統計機構「主權財富基金協會」早前稱，ADIA持有6,270億美元(約4.9萬億港元)資產，冠絕同儕。然而摩立特集團周二發表的報告顯示，由於政府增加公共開支，從而削減ADIA銀根，加上ADIA在2008年金融危機和其他投資項目中損手，導致資產值大減。報道稱，挪威政府每季公布其主權基金資產值，ADIA則沒有定期公布，因此難以作出準確比較。

■法新社

美瑞議逃稅案和解

匯控等或賠巨款



據知情人士透露，美國和瑞士正討論一項大型和解方案，讓數間來自歐洲及瑞士、被指協助美國人海外逃稅的銀行，藉繳付鉅款免被起訴。知情人士沒透露銀行名單，但美國司法部自2009年開始大舉調查國民逃稅，匯控是受查對象之一，匯控發言人拒絕評論事件。

根據計劃，華府會要求銀行繳交合共數十億美元的鉅款、停止為美國人提供未經申報的離岸銀行服務，以及

將客戶名稱轉交美國國稅局和司法部，華府則會中止所有針對銀行的有關調查。如果銀行不參與計劃，便會受到華府更嚴厲調查。

涉及人數眾 希望一次過了結

華府近年大舉調查國民循海外途徑逃稅，2009年瑞銀集團承認觸犯刑事條例，同意向華府繳交7.8億美元(約60.7億港元)，並交出255名客戶姓名(其後再增加另外4,450人)，方能避過

華府起訴。

華府其後再調查瑞信、匯控等多家大型銀行，導致多名銀行家被檢控。知情人士稱，由於涉及人數眾多，美國和瑞士當局都希望一次過了結事件，而不是逐間銀行調查。

曾參與瑞銀集團案件的前聯邦檢察官指出，美國掌握了充分證據，足以檢控有關來自全球(包括瑞士)的銀行家。

■路透社

國務卿工作恐受影響 白宮發言人否認



■希拉里早前與世銀現任行長佐利克(右)一起。

路透社

國際貨幣基金組織(IMF)新總裁人選成為焦點之際，其姊妹機構世界銀行(World Bank)的行長職位也備受各方關注。據路透社報道，美國國務卿希拉里希望爭取世銀行長一職，並獲得美國總統奧巴馬支持。國務院堅決否認希拉里有此意願，正隨希拉里出訪阿聯酋的發言人萊因斯說：「報道根本不正確。」

希拉里2009年初出任國務卿後，迅即成為奧巴馬內閣中最具影響力的閣員，但她曾公開表示無意在國務院任職超過4年，即使奧巴馬成功連任，她也無意留任國務卿，或是轉任副總統或防長。路透社日前引述希拉里的助理表示，希拉里曾說過，若是世銀現任行長佐利克明年中任滿離職，她有興趣接棒。

傳奧巴馬對轉工表支持

多位消息人士也透露，希拉里一直與白宮方面討論，希望在明年離開現職，轉任世界銀行行長。有消息指，奧巴馬已表示支持希拉里轉到世銀工作，但未知是否正式同意提名她出任行長。任何提名人選都必須得到世銀全部187個成員國通過，方可登上行長寶座。

萊因斯前日發表聲明說：「希拉里還沒與總統奧巴馬、白宮或任何人談過接掌世界銀行的事情。她已表示對世銀行長一職根本沒有興趣。如果徵詢她的意見，她也不會接受。」萊因斯指報道「百分百錯誤」，路透社搞錯了。白宮發言人卡

尼也否認路透社的報道。世銀則拒絕置評。

儘管華府矢口否認，但傳媒披露希拉里有意離職，或會令外界視目前身為美國首席外交官的希拉里為「跛腳鴨」，損害她正肩負的外交重任。

世銀慣例由美國人掌舵

世界銀行主要負責國際減貧工作，每年向全球貧窮國家提供巨額發展基金，並在解決氣候暖化以至最近協助埃及和突尼斯過渡民主方面，擔當核心角色。根據美歐之間的君子協定，IMF總裁傳統由歐洲人出任，世銀則由美國人掌舵，但這項不成文傳統正受到新興國家挑戰。

若希拉里真的出任世銀行長，將是世銀史上首位女行長。至於美國國務卿空缺，有消息指可能由奧巴馬的盟友、現任參議院外交關係委員會主席克里接任。

■路透社/彭博通訊社/美聯社

希拉里傳爭取做世銀行長



■希拉里傳有意爭取做世銀行長。圖為她曾在世銀總部的世銀標誌前演講。 路透社

IMF總裁可能人選一覽(部分)

■法國財長拉加德

現年55歲的拉加德曾擔任律師，金融海嘯期間和20國集團(G20)成員國結下良好關係。前總裁卡恩辭職後，拉加德迅即得到歐洲支持，她也展開全球拉票之旅。支持者稱她上任後會很快上手，批評者稱她和現時的歐債危機有不可分割關係。

■墨西哥央行行長卡斯滕斯

卡斯滕斯現年53歲，本身是經濟學家，曾於2003年至2006年出任IMF副總裁，他在一些需要支持但沒即時危機的國家推動IMF項目，表現獲好評。但卡斯滕斯未能得到巴西等新興國家支持，勝算大打折扣。

■哈薩克央行行長馬爾琴科

現年52歲的馬爾琴科，向傳媒表示收到短訊才知自己獲獨聯體提名參選IMF總裁。馬爾琴科自稱可得到中國、俄羅斯和印度等新興國家支持，但分析指拉加德得到支持太多，馬爾琴科勝算有限。

■法新社

IMF總裁提名今截止

拉加德周遊覓支持



■拉加德在印度新德里開記者會爭取支持。

美聯社

國際貨幣基金組織(IMF)總裁人選提名將於華盛頓時間今日凌晨零時(香港時間中午12時)結束，接任總裁大熱的法國財長拉加德，以及主要競爭對手墨西哥央行行長卡斯滕斯，繼續馬不停蹄周遊列國，爭取各國支持。拉加德被指涉嫌濫權，法國法庭宣布留待下月才決定是否接納檢

控官的檢控申請，南非前財長曼紐爾則宣布不會參選。

得到歐盟及俄羅斯支持的拉加德已經離開中國，飛往葡萄牙里斯本出席非洲開發銀行年度大會，之後會赴沙特阿拉伯及埃及。

雖然拉加德勝券在握，但她在国内面臨濫權指控，隨時使她的IMF總裁夢泡湯。她被指於2007年繞過司法程序，下令一個特別委員會仲裁前Adidas老闆塔皮與里昂信貸銀行之間的糾紛，翌年判塔皮勝訴，賠償對方巨款。法庭昨日宣布留待下月8日，才決定是否接納檢控拉加德。如果拉加德被控及罪成，可能入獄5年。

非洲支持拉加德

至於拉加德對手卡斯滕斯則抵達印度，將與印度財長莫克吉會面，其後會轉飛美國、中國和日本。卡斯滕斯批評歐洲國家在提名未完結前便宣佈支持拉加德，又指自己會支持新興國家運用資本管制措施，對抗外來資金湧入。

剛果民主共和國財長馬蓬表示，非洲支持拉加德出任IMF下任總裁。IMF預計於本月17日公布完整總裁候選人名單，並於30日宣布遴選結果。

■路透社/美聯社/法新社

英TV播姦殺肢解片 挑戰廣播底線



■紀錄片中俘虜被處決的畫面。 網上圖片



■紀錄片中虐待婦孺的鏡頭。 網上圖片

斯里蘭卡政府軍與反政府泰米爾猛虎組織交戰26年，至2009年才結束，英國第4頻道將播出號稱「廣播史上最可怕」的紀錄片，真實呈現內戰期間平民遭士兵肢解、姦殺的慘況，希望藉此喚起國際關注，調查雙方部隊所犯下的戰爭罪行。

斯里蘭卡內戰血腥場面

這些片段由手機或微型鏡頭拍攝，當中包括俘虜被處決、遭姦殺女性及小童屍橫遍野的鏡頭。其中一幕是游擊隊成員全裸跪地，然後從後腦遭槍殺處決，另一人被綁在樹上被政府軍以利刀威嚇後，鏡頭即轉至血淋淋的屍體，亦有身穿軍服者將遭肢解的游擊隊女士屍體扔到貨車

挑戰廣播底線

上。

外界質疑第4頻道是否需要公開駭人片段去交待事實，節目《斯里蘭卡殺戮戰場》主持斯諾最初稱畫面「太可怕」，但最終仍如期播出。第4頻道新聞高層伯恩斯堅稱決定無問題，表示斯里蘭卡政府一直否認戰爭罪行，電視台有責任讓公眾知道真相。紀錄片避開合家歡時段，在當地時間晚上11時播出，她警告觀眾收看前三思，因畫面會留在腦海「很多年」。

紀錄片亦訪問國際特赦組織及聯合國的專家，並披露泰米爾猛虎組織以平民作人盾的詳情。斯里蘭卡政府指稱紀錄片屬偽造，否認所有證據，並斥責第4頻道未能符合公平準則，是不負責任的電視台。

■《獨立報》/《每日郵報》

德豆芽證惡菌源頭

俄願撤歐菜禁令

補充說，感染個案逐漸減少，可能因市場已無受污染食物。政府官員指出有更多證據顯示，早前疑是源頭的下薩克森有機農場與疫情有關，而生菜、番茄及青瓜經反覆測試均呈「陰性」反應，故撤銷對3者的警告。

俄羅斯總統梅德韋傑夫與歐盟領袖昨日結束2日峰會，前者宣布一旦歐盟提供衛生證明書，俄國將撤銷進口歐洲蔬菜禁令，但無透露確實時間表。

■法新社/路透社/美聯社/彭博通訊社



■德國確定豆芽是惡菌的感染源頭。 美聯社



■梅德韋傑夫(中)會見歐盟領袖時，表示願意撤銷歐洲蔬菜入口禁令。 路透社